
13 жовтня 2020 року, до свята Покрови Пресвятої Богородиці, в Інституті Східної Європи відбулось обговорення 

наукової монографії директора Інституту Східної Європи доктора історичних наук, професора, академіка Віктора 

Ідзя «Українська Повстанська Армія – згідно аналізу свідчень німецьких та радянських архівних джерел».© 
 

13 жовтня 2020 року, до свята Покрови Пресвятої Богородиці, в Інституті Східної Європи(ІСЄ) відбулось обговорення 

наукової  монографії директора Інституту Східної Європи доктора історичних наук, професора, академіка Віктора Ідзя 

«Українська Повстанська Армія – згідно аналізу свідчень німецьких та радянських архівних джерел».  

В науковому обговоренні, для перевидання монографії, взяли участь вчені, завідувачі відділами, професори Кафедри 

українознавства, члени редакційної ради та редколегії наукового журналу «Українознавець» Інституту Східної Європи, 

гості: українські історики, державознавці та краєзнавці...  

 
Після привітання з святом Покрови Пресвятої Богородиці, до колективу, звернувся  директор Інституту Східної 

Європи, доктор історичних наук, професор, академік Віктор Ідзьо, який наголосив: «… Шановні друзі, викладачі, вчені, 

студенти! Дякую Вам за те, що взяли участь в урочистім обговоренні моєї наукової монографії «Українська Повстанська 

Армія – згідно аналізу свідчень німецьких та радянських архівних джерел» до свята  Покрови Пресвятої Богородиці, яка 

рекомендується Вченою Радою ІСЄ до перевидання… Хочу наголосити, що монографія  «Українська Повстанська Армія 

- згідно аналізу свідчень німецьких та радянських архівних джерел» слід перевидати тільки тому, що вона актуальна 

особливо зараз у час українсько-російської війни, коли російський агресор окупував український Крим та Донбас…  

Коротко, з нагоди свята Покрови Пресвятої Богородиці,  я ще раз розповім про монографію «Українська Повстанська 

Армія – згідно свідчень німецьких та радянських архівів», яка  є  моєю науковою точка зору на національно-визвольну 

боротьбу українського народу 30-50 роках ХХ століття. 

В монографії на великому фактологічному джерельному матеріалі показана роль українських політичних, державних, 

громадських організацій, зокрема ОУН, УГВР, УПА в 30-50 роках ХХ століття, а також політичних, громадських, 

наукових, культурних та релігійних діячів в історичній боротьбі українського народу під проводом ОУН, УГРВ та УПА 

за відновлення незалежності Української держави.  

У монографії “Українська Повстанська Армія – згідно свідчень німецьких та радянських архівів” розглянуті проблеми 

військового та політичного протистояння Організації Українських Націоналістів (ОУН) та Української Повстанської 

Армії (УПА)  проти польських, німецьких  та радянських окупантів України  – згідно   аналізу свідчень  німецьких та 

радянських архівних джерел. Вперше на співставленні та критичному аналізі джерел буде встановлене відношення 

керівництва ОУН та командирів УПА до формування німецькими окупантами на території України дивізії “Галичина”.  

У монографії висвітлена позиція німецьких та радянських тоталітарних режимів, щодо діяльності проводу ОУН та 

командирів УПА на основі німецької військової документації та радянських військових архівів. Особливу увагу 



монографія “Українська Повстанська Армія – згідно свідчень німецьких та радянських архівів”  сконцентрує увагу на 

ролі керівництва УПА та політичного проводу ОУН в створенні Української Головної Визвольної Ради (УГВР), яка 

уособила консолідуючу політичну владу всього національно-визвольного руху в Україні в 30-50 роках.  

У праці показана діяльність Ук4раїнської Головної Визвольної Ради(УГВР), її склад, документи, постанови й 

доказано, що дійсно УГВР була всенародним представним політичним і керівним органом національно-визвольної 

боротьби українського народу в 30-50 роках ХХ століття. Діяльність УГВР та її  робота по консолідації українського 

суспільства в боротьбі українського народу за відновлення незалежності України  відтворена на основі конкретних 

документальних свідчень діяльності її визначних діячів. 

Монографія “Українська Повстанська Армія – згідно свідчень німецьких та радянських архівів” з’ясувала військову  

стратегію, тактику та озброєння УПА, яка дала можливість національно-визвольному рухові впродовж 40-50 років вести 

активну боротьбу з всіма окупантами України. В праці розглянуті як політичне так і військове протистояння ОУН та 

УПА з всіма ворогами та окупантами України. В праці наголошено, що більшість документів та висновків монографії 

“Українська Повстанська Армія – згідно свідчень німецьких та радянських архівів” апробовані на основі співставлення 

та аналізі сукупності всіх наявних джерел та висновків вчених історичної науки,  та на основі архівів ОУН та УПА, 

свідчень учасників національно-визвольної боротьби українського народу в 30-50 років, керівників УГВР , провідників 

та членів ОУН,  командирів та воїнів УПА.  

У висновок наголошу, що джерельну базу автором дослідження також почерпнуто з українських, польських, 

німецьких і з “Российского Центру  збереження і використання документів новітньої історії” та “Центру збереження 

історико-документальних колекцій”, Російської Державної Бібліотеки, що нині  агресивній та ворожій до нас Москві…  

Праця затверджена до Друку Вченою Радою Національного науково-дослідного інституту українознавства МОН 

України, Вченою Радою ІСЄ і рецензована визначними українським вченими-істориками та українознавцями…». 

До  часу перевидання  наукової монографії «Українська Повстанська Армія – згідно свідчень німецьких та радянських 

архівів»  в 2020 році мною напрацьовано: 

І. Монографії:  

1.Віктор Ідзьо. Українська Повстанська Армія - згідно аналізу свідчень німецьких та радянських архівних 

джерел. - Львів “Сполом”, 2005. -  208с. 
2.Віктор Ідзьо. Організація Українських Націоналістів. Українська Повстанська Армія. Українська Головна Визвольна 

Рада згідно свідчень німецьких та радянських архівів. Наукове  видання. - Львів, Видавництво Університету «Львівський 

Ставропігіон», 2016р. - 202с. 

ІІ.Наукові  брошури: 

1.Віктор Ідзьо. Господарська діяльність ОУН за свідченнями Окружного провідника господарики Дмитра 

Богуша, на псевдо “Економ”. -  Львів  “Сполом”, 2008. - 48с. 
2.Віктор Ідзьо. Австрійський полк «Українські Січові Стрільці» (1914-1918), німецька дивізія «Галичина» (1943-1945)  -  

військові бойові  формування з українців у часи першої та другої світових воєн та  їх участь в українському 

державотворенні у першій половині ХХ століття. Наукове видання. - Львів, Видавництво Університету «Львівський 

Ставропігіон»,  2016р.  -  38с. 

ІІІ.Наукові статті: 
1.В.С.Ідзьо. Юрій Пашковський-Борець - український  герой Перемишльської  землі  епохи  національно - визвольних 

змагань під проводом ОУН - УПА та незалежної  України. Науковий  Вісник Українського Історичного Клубу. - М., 

2010. - Т. ХVІ. - С.172 - 174. 

2.В.С.Ідзьо. Українська Повстанська Армія - згідно аналізу свідчень німецьких та радянських архівних джерел. Науковий 

Вісник Українського державного університету. - М., 2004.- Т.V. - С.141 - 150. 

3.В.С.Ідзьо. Відношення Організації Українських Націоналістів та командирів УПА до формування німецькими 

окупантами України дивізії “Галичина” в світлі німецької військової документації та радянських військових архівів. 

Науковий Вісник Українського державного університету. - М., 2005.-  - Т.VI. - С.102 - 106. 

4.Віктор Ідзьо. Дивізія “Галичина” у світлі військових документів та радянських військових архівів. В Збірнику наукових 

праць “Перша Українська дивізія Української Національної Армії: Історія створення та національно - політичне 

значення. Матеріали науково - практичної конференції. Доповіді та повідомлення. - Львів, Новий Час”, 2002. - С.104 - 

117. 

5.Віктор Ідзьо. Військове та політичне протистояння ОУН та УПА проти польських, німецьких  та радянських окупантів 

України. Українознавство. - К., 2004. - Число 3 - 4. - С.351 - 366. 

6.В.С.Ідзьо. Військова стратегія, тактика та озброєння УПА згідно з аналізом свідчень німецьких та радянських архівних 

джерел. Вісник Національного Університету “Львівська Політехніка” №541. - Держава та Армія. - Видавництво 

Національного університету “ Львівська Політехніка”. - Львів, 2005 - С.74 - 78. 

7.В.С.Ідзьо. Ставлення ОУН та командирів УПА до формування німецькими окупантами України дивізії “Галичина” в 

світлі намецької документації та радянських військових архівів. Вісник Національного Університету “Львівська 

Політехніка”, №572. Держава та Армія. Видавництво Національного університету “Львівська Політехніка”. - Львів, 2006. 

- С.30 – 36. 

8.В.С.Ідзьо. Ставлення ОУН та командирів УПА до формування німецькими окупантами України дивізії “Галичина” в 

світлі намецької документації та радянських військових архівів. Вісник Національного Університету “Львівська 

Політехніка”, №572. Держава та Армія. Видавництво Національного університету “Львівська Політехніка”. - Львів, 2006. 

- С.30 - 36. 

9.Віктор Ідзьо. Дивізія “Галичина” у світлі військових документів та радянських військових архівів. В книзі 

П.Кононенко, Т.Кононенко. Українська освіта у світовому часопросторі. - К., 2007. - С.508 - 517. 



10.Віктор Ідзьо. Партійно - політична та військова система в СРСР  у протистоянні з ОУН - УПА  у  1944  році згідно 

свідчень надзвичайно таємних документів  Головного Архіву  Російської Федерації в Москві. - Збірник матеріалів 

всеукраїнської науково-практичної конференції до 100 - річчя від дня народження.  Видавничий центр  Львівського 

Національного Аграрного Університету. - Львів, 2009. -  С.12 -  58. 
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скоїли спец підрозділи держбезпеки. - Експрес. - Львів, 3 - 10 червня 2004. - С.11. 

2.Віктор Ідзьо. Грунт для незалежності. Українська Повстанська Армія у свідченнях німецьких та радянських архівів. - 

Галичина.  - Івано - Франківськ,  8 червня 2004р.  -  №65. - С.6. 

3.Віктор Ідзьо. Грунт для незалежності. Українська Повстанська Армія у свідченнях німецьких та радянських архівів. - 

Галичина. - Івано - Франківськ,  15 червня 2004р. -  №90, - С.6. 

4.Віктор Ідзьо. Грунт для незалежності. Українська Повстанська Армія у свідченнях німецьких та радянських архівів. - 

Галичина - Івано - Франківськ,  22 червня 2004р.- №94. - С.6.  

5.Віктор Ідзьо. Грунт для незалежності. Українська Повстанська Армія у свідченнях німецьких та радянських архівів. - 

Галичина. - Івано - Франківськ  26 червня 2004р. - С.6. 

6.Віктор Ідзьо. Під виглядом “Бандитів УПА” на терниторії Західної України діяли провокативно - терористичні групи 

НКВС - МДБ. - Кримська Світлиця.  Сімферополь, 28.07.2006. -  №31. -  С.1 - 2. 

7.Віктор Ідзьо. Дивізія “Галичина” у світлі німецької військової документації та радянських військових архівів. - 

Галичина. Громадсько-політична газета Івано-Франківської обл. - Івано - Франківськ,  28  квiтня  2011р. - №175-176. - 

С.8. 
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10.Віктор Ідзьо. Олекса Снігур – Дмитро Богуш як Окружний провідник господарки Проводу ОУН. Відродження. 
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Отже  ДРУЗІ! Війна, працюймо для фронту, ті які ховались від війська від фронту на перемогу працювати не будуть… 

З монографією «Українська Повстанська Армія - згідно аналізу свідчень німецьких та радянських архівних 

джерел» можна познайомитися у Львівській національній науковій бібліотеці імені Василя Стефаника, на сайті 

Інституту Східної Європи - www.easterneurope.nethouse.ua  та у мережі ФСБУК. 
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